
                                                                                                                                       

 

CARTOGRAFIA 
 
1° ESERCITAZIONE - SOLUZIONI 
 

 

Esercizio 1.1 

Siete al Convento dell’Incontro e state andando verso 
Vicoritto.  
La prima parte di strada che va verso nord est fino alla 
cappella, è: 

1) in pendenza 
2) pianeggiante 
3) a fondo naturale 
 

 

Esercizio 1.2 

Subito dopo la cappella la stessa strada dirige verso 
sud. Qui la strada è: 

1) fiancheggiata da dirupi 
2) pianeggiante  
3) in discesa 

 

Esercizio 1.3 

Dalla cappella un sentiero porta a Vicoritto. Questo 
sentiero è lungo circa: 

1) 200 m 
2) 400 m  
3) 900 m 

 

Esercizio 1.4 

Circa 1 Km a sud di Poggio dell’Incontro si trova un 
lago. Questo si trova alla quota di: 

1) 380 m 
2) 420 m 
3) 460 m 

 

 

Esercizio 1.5 

Dal convento dell’Incontro un percorso scende sul lato 
sud del monte fino a Croce dei Frati. Questo è: 

1) Un sentiero  
2) Una carrareccia 
3) Una mulattiera 
 

 

 

Esercizio 1.6 

Dal convento dell’Incontro si riesce a vedere il lago di –
Ricavoli a sud est? 

1) Si 

2) No 

 
Esercizio 1.7 

Il lago di Ricavoli e’ circondato da alberi fitti?. 

1) Si 

2) No 

 

Esercizio 1.8 

Siete al Convento dell’Incontro, qual'è l'azimut e la 
distanza di: 

1) Poggio Balestrieri 
   Azimut 310°     Distanza 820 m 
 
2) Monte Pilli 
   Azimut 215°     Distanza 1900 m 
 
3) Monte Cucco 
   Azimut 155°     Distanza 1600 m 

 

Esercizio 1.9 

Le pendici ad Ovest di Poggio Terra Bianca sono: 

 1) Prative 

2) Boscose 

3) Rocciose 
 

 

Esercizio 1.10 

Le pendici di Poggio Terra Bianca dove sono meno 
ripide? 

1) Nord 

2) Est 

3) Sud 

4) Ovest 

 


